

# 太钢电气公司 多措并举部署三季度安全生产工作

本报讯(通讯员 王晓红)为切实将太钢集团三季度安委会精神宣贯落实到位,近日,太钢电气公司组织副科级以上管理人员、职能部门全体员工以及部分基层员工学习了太钢集团三季度安委会精神及新《中华人民共和国国家安全生产法》的相关内容,同时对下一步安全管理重点提出了明确的要求。

一是坚持依法治安,继续以“查隐患、防风险、保安全”为主线开展安全生产集中检查,确保实现零目标。组织做好新修订安全生产法的宣传培训与贯彻落实,全面梳理安全生产领域追刑和执法条款,坚决不碰红线,坚守安全底线。二是结合时段特点做好安全风险防控,以夏季安全管理为主线,坚持分级管控,压实各级责任,围绕抓好防

暑降温和防洪防汛,加强人员关注、人文关怀“两个主线”开展安全管理工作。三是各单位认真分析第二季度的安全工作,寻找不足,对症下药,抓重点,破难点。四是强化风险管控和隐患排查治理,对照“钢八条”进一步快速排查整改现场隐患,快速完善桥式、门式起重机械“双限位”,严格按照国家标准和要求对吊运熔融金属起重机龙门钩横梁焊缝和销轴、盛装高温熔融金属的冶金容器100%进行年度探伤检测,确保系统安全稳定运行。五是强化“隐患就是事故”理念,用“显微镜”排查隐患,用“放大镜”判定隐患,确保大、小隐患排查到位、整治到位。六是强化行为管控,切实做到四不伤害,各分厂按计划推进“规程标准人人讲”、“人人讲安全”、“四不伤害”

和安全互保活动,并坚持推进反直观性、反习惯性、反重复性违章指挥、违章作业,严格落实违章记分管理要求。

该公司强调,各科室分厂要提高政治站位和意识,牢固树立安全红线意识,筑牢安全风险防线;继续贯彻落实好太钢集团安全管理各项要求;加快“一学两讲”活动的学习落实,组织全员深入学习讨论《太钢日报》特约评论员文章《莫以事小而不改,莫以事艰而不担,坚定不移抓好安全生产》;进一步引深“三反”歼灭战,讲清安全注意事项,检点安全事项落实,把安全生产措施不折不扣细化实化到各环节、各工作面、各岗位,确保全员全流程遵章守制、规范操作,全力以赴做好安全生产工作。



为提高职工有效预防中暑及中暑发生后的快速反应能力,近日,太钢采购中心仓储三库在站台线组织岗位职工开展中暑应急处置演练,普及相关急救知识。图为演练现场。  
彭莉萍 摄

(上接第一版)患者生命已经危在旦夕,血压心率完全依靠药物维持,但他仍以顽强的生命力坚持着,似乎在苦苦等待着杨鹏的到来。简单了解病情后,杨鹏立即投入急诊手术。患者气道阻塞相当严重,还不停呕出咖啡色的胃内容物,加之手术设备条件受限,杨鹏遇到了从医以来少有的高难度手术。凭着丰富的临床经验和过硬的手术操作技术,他慢慢地、一点一点反复扩张,终于将一支适用于儿童使用的6毫米气管插进去了,顺利通过狭窄段,快速连接呼吸机……“呼吸困难症状明显好转……”“眼睛睁开了……”“意识恢复……”随着护士兴奋地报告,杨鹏的一颗心暂时落下来,但这并不是治疗的结束,“抓紧时间,立即转运太钢总医院!”

此时的灵石,倾盆大雨从天而降,杨鹏坐进了救护车,亲自护送患者前往太钢总医院。车上,他密切关注着患者的生命体征,并对患者进行了多次吸痰等操作,并联系同事们随时做好手术准备。当晚一到医院,杨鹏便紧急为患者施行扩张气道手术。在太钢总医院先进的医疗设备和设施的支持下,在麻醉科、内镜室、手术室、重症医学科的同事们的通力配合下,他更是得心应手,很快为患者完全打通气道,患者的情况再一次好转。

凌晨两点,手术顺利结束,带着一身疲惫的杨鹏终于走出了手术室。

7月15日,也就是在救治患者的第二天一早,杨鹏在病房见到了拔掉气管插管后的患者,这位17岁少年的脸上挂着灿烂的笑容,精神、神志已经完全恢复正常。杨鹏在内心中深深感叹,年轻真好,竟然恢复得这么快,没留一点后遗症,做医生的有什么比这更开心的呢?看到这充满活力的年轻生命,他不禁回想起2020年志愿奔赴武汉、参与抗击疫情医疗援助的难忘时光,回想起多少次救治挽回的一个个鲜活的生命,回想起几小时前长途奔波几百公里的抢救过程,他觉得自己所有的努力和付出都是值得的。

有一种责任叫担当,有一种情怀叫奉献,有一种幸福叫付出。多年来,杨鹏默默坚守在救治生命的战场,刻苦钻研业务,不断提高为患者服务的本领。他所在的呼吸与危重症医学科是山西省重点专科、国家三级医院呼吸与危重症医学科规范化建设(PCCM)认证达标单位,科室于2012年率先在省内开展了多项先进的呼吸介入技术,时至今日,呼吸介入已经成为了太钢总医院、乃至山西省的一张闪亮名片。在科室专家田教授、贾主任等前辈的精心教导帮助下,杨

鹏先后赴广州呼吸疾病研究院、英国曼彻斯特索尔福德皇家医院研修,从最初的深静脉穿刺置管,到繁琐精深的介入呼吸病学手术,从太钢总医院医师技术比武的冠军到太原市影像阅片大赛的第一名和中国介入呼吸病学创新论坛创新大赛优胜奖,成为太钢总医院呼吸介入负责人、中国医学装备协会呼吸分会呼吸介入学组委员,并在山西省医师协会肿瘤消融委员会、呼吸分会介入学组等多个医学社会团体内兼任职务,被确定为太原市医学重点学科高端人才培养计划对象;2019年获得省属企业共青团优秀青年突击队员、2020年获“山西省抗击新冠肺炎疫情”嘉奖奖励、2021年获中国宝武“优秀共产党员”荣誉称号……骄人的业绩使杨鹏成为省内年轻同行业中的佼佼者,拥有了很高的声誉和口碑。

一路走来,杨鹏从医已经9年,在一次次让患者起死回生的救治中,他越来越深刻地认识到,作为一名党员、一名医务工作者,不仅要掌握最先进的医学技术,更必须拥有高尚的医德,奉献的不仅是精湛的医术,更是一份沉甸甸的责任心。初心易得,始终难求,在实现人生价值的道路上,杨鹏将始终坚守救死扶伤、护佑人民群众生命健康的初心,拼搏奉献,一路前行!

## 强化安全意识 杜绝违章操作

刘剑峰

对于一个企业来讲,安全是生存与发展的基石,我们坚守在岗位上的每一名员工,都有责任落实安全生产措施,齐抓共管,杜绝习惯性违章,推进公司安全生产发展。

尽管我们每天都做安全教育工作,但是各种各样的事故却时有发生,一次违规操作造成一起严重的事故……看着逝者至亲的眼泪,我们不禁想问:为什么生命那么脆弱,为什么悲剧一再上演,为什么工作中总有那么一些习惯性违章屡禁不止,为什么一些安全隐患总是得不到根除?究其原因,还是人们的安全知识缺乏、安全意识薄弱、安全责任心缺失,这一切造成了许多的安全事故,使无数生命戛然而止。所以自身责任感和责任意识的提高显得至关重要,而这种安全责任意识会帮助我们在工作时三思而后行,逐渐形成一种良好的安全工作习惯。

我们在工作中应加强安全知识的学习和培训,努力提高自身的责任感和责任意识,坚持不安全就不生产的原则,克服那种以生产效益等理由为借口的蛮干行为。无论在任何情况下,都要及时消除设备隐患,千万不要让设备带“病”运行。特别是大家在日常检修维护作业时,一定要记得时时刻刻提醒自己注意安全,要严格按照操作规程操作,做好“三道防线和硬措施”,不触碰安全红线和违章作业。对待生产中的每一个环节、每一道工序、每一次操作、每一次检修,都要做到谨小慎微,想周全、不蛮干。在每次作业前,要检查安全措施是否落实,是否还存在安全隐患等等。大家不要嫌这样做麻烦,因为只有这样对工作严格要求,对自己严格要求,才不会给企业带来损失,不会给自己带来危害。

落实安全责任,推动安全发展! 关注自我安全,强化自身安全意识,时刻提醒自己安全高于一切,只有这样,我们在工作中才会充满欢笑,安全才会与我们同行!



正值高温酷暑,焦炉炉顶环境温度达到50摄氏度左右,为保证生产顺利进行,提高焦炭产量,需要每日对炉口进行维护。图为太钢焦化厂岗位职工在做安全防护的情况下进行作业。  
张彩锋 摄